

再访nia麦麦生产团队

“nia 麦麦”，藏在小烧麦里的大温暖

□文/图 本报记者 王璐

10月底,以呼和浩特美食烧麦为原型制作的文创产品“nia 麦麦”火爆出圈,让人们看到这款产品的生产团队——来自新城区爱立方残疾人综合服务中心的一个乐观、积极向上的团队。10月31日,呼和浩特晚报刊发了《文创烧麦火青城 记者探访nia 麦麦制作工厂 有热度更有温度》,随着更多媒体的报道,“nia 麦麦”的生产团队也受



认真制作文创产品“nia 麦麦”

到了社会广泛关注。如今20多天过去了,在社会各界的关心下,他们的生活又发生了怎样的变化?11月21日上午,记者再次来到“nia 麦麦”生产团队探访……

一进门,记者便看到一旁的生产车间里,有人正在打包玻璃水。原来,这是与记者初次见面时,新城区爱立方残疾人综合服务中心负责人付俊英提到的曾花费几十万元投资的一个创业项目。由于厂里都是残疾人,没有专门的推销员,大家只好拉着货物到周边一些地方去卖,以市场价销售,但销路一直不好,导致工厂里生产的玻璃水遭遇滞销困境,积压在库房内的玻璃水成为付俊英的一块心病。

随着“nia 麦麦”火爆后带来的热度,媒体们在采访中了解到玻璃水滞销的情况,发布到网络上引发很多人的关注,不少网络博主、车企负责人、社会爱心人士纷纷来到现场购买。付俊英告诉记者:“如今,滞销的4万多瓶玻璃水已经卖得差不多了,我们心里也轻松了许多。”

记者在中心另一边“nia 麦麦”的生产车间里看到,比起上次采访时,生产车间内多了几台加工设备,工人中也多了几张新面孔。付俊英表示,现

在厂子里的残疾人工友已增加至19人,每天“nia 麦麦”的产量能达到500个左右,个别工友的工资最高能达到2000元/月,她说:“有些工友腿不能动,但是手很灵活,做得多就挣得多一些。”记者注意到,有的工友手部不够灵活,制作过程中需要用一只手压住另一只手才能控制好方向和力度,即便如此,他们也没有停下手中的工作,依旧坚持着。王俊国就是其中的一位,他告诉记者,这样的工作机会非常难得,自己从不熟练到熟练用了很久的时间,“忙起来很高兴,觉得自己能为社会做贡献,活得有价值、有意义!”

随后,记者又遇到了残疾人工友李果,上次采访时她做的是缝制的工作,这次她在做打孔的工作,“干久了就什么工序都会做了,忙起来能做啥做啥,也挺好。”“这么忙,累不累?”听到记者的问题,李果爽朗地笑了起来,她说:“我们在一起每天都很高兴,尤其看到生产的‘nia 麦麦’这么受关注,我特别开心,我们终于也成了对社会有用的人。”

残疾人工友身上的乐观、勤劳的精神令付俊英感触特别深,“同为残疾人,我特别理解大家的辛苦。为了加工好这个产品,我们很多工友都是吃住在厂子里。尤其有的工友身体条件有限,做一个要比别人费更久的时间,他就每天多做一会儿,争取赶上别人的进度,身上那股认真劲儿真让人感动……”说话间,来了一位热心网友,他从网络上看到了玻璃水滞销的消息,打算购买一批玻璃水,还给残疾人工友们带来了几箱牛奶,付俊英说:“这段时间感谢呼和浩特市残联、新城区残联等政府部门,还有热心企业和市民朋友的支持和关爱,尤其是10位全职妈妈给我们送来了米、面、粮、油、肉、粉条等生活物资,比我们自己也考虑得周全,实实在在帮我们解决了难题。我觉得呼和浩特这座城市很温暖,让残疾人的生活也越来越有希望,越来越有奔头。”



工友忙碌地打包玻璃水

交通安全进校园 平安守护“警”相随

本报讯(记者 徐达明)今年12月2日是第十三个“全国交通安全日”,今年的宣传主题是“文明交通,携手共创”。为提前预热“全国交通安全日”宣传活动,营造浓厚的交通安全宣传氛围,11月18日下午,新城交警走进辖区爱华小学,开展形式多样的交通安全宣讲活动。

为充分调动学生积极性,宣传交警提前准备了交警小熊、儿童头盔等奖品。活动中,交警针对学生出行特点,用通俗易懂的语言向学生们讲解了交通安全法规,详细阐述了道路交通安全法中与学生日常出行紧密相关的内容,包括步行、骑车、乘车等方面的规定。同时,交警结合日常生活中道路交通问题和身边发生的交通事故案例进行分析,通过典型事故案例,让学生们深刻认识到违法行为的危害。

活动现场,交警还向学生们演示如何正确佩戴安全头盔,鼓励大家将安全文明行车理念传递给广大家长和亲友,共同维护良好道路交通环境。新城区交管大队宣传科交警告诉记者:“通过交警进校园给学生讲解交通安全知识,能够增强学生们的交通安全意识和文明意识,让大家对交通安全知识有了更深入的理解,筑牢他们的交通安全防线。”

我看青城新变化

挂号不愁 看病无忧 家门口看病越来越方便

本报讯(记者 张秋焱)“上个月我去内蒙古自治区口腔医院看牙,挂完号坐在诊室外等了一个多小时才看上,患者太多了。最近,听说内蒙古自治区口腔医院在新城区医院里开设联合门诊,我就过来了。”11月20日上午,在内蒙古自治区口腔医院山水院区联合门诊里,刚看完牙的市民李女士说:“我感觉现在看病越来越方便了,在基层医院就能见到以前排队挂号的专家。”

李女士前来就诊的内蒙古自治区口腔医院山水院区联合门诊是内蒙古自治区口腔医院与新城区医院合作建立的联合门诊之一。记者了解到,为进一步创新医联体合作模式,促进优质医疗资源下沉,提升基层医疗机构医疗服务能力,更好地满足群众健康需求,11月14日,内蒙古自治区口腔医院与新城区医院合作成立的内蒙古自治区口腔医院山水院区、鼓楼院区联合门诊正式揭牌。

内蒙古自治区口腔医院山水院区联合门诊设在呼和浩特市新城区医院北区,地址位于新城区山水路12号山水商务广场B座,开设有儿童牙病科、口腔颌面外科、牙体牙髓科、牙周科、口腔修复科。内蒙古自治区口腔医院鼓楼院区联合门诊设在呼和浩特市新城区医院内,地址位于新城区哲里木路蒙古巷77号,目前开设有口腔颌面外科、牙体牙髓科、口腔修复科、牙周科、口腔正畸科。

据内蒙古自治区口腔医院牙周专业医生姜晓燕介绍:“联合门诊预约挂号很方便。市民可以通过微信小程序搜索内蒙古自治区口腔医院,点击鼓楼院区联合门诊或山水院区联合门诊选择相应科室挂号。享受便利、优质的口腔医疗资源。在这里,内蒙古自治区口腔医院各科专家轮流出诊,全力解决群众挂号难、看病难的问题,三级医院的诊疗服务二级医院的收费价格,实实在在地把优质服务送到市民身边。”